



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 29/3/2021

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων  
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

**ΘΕΜΑ:** «Σοβαρός κίνδυνος για την ελληνική κτηνοτροφία και παραγωγή από την αμφισβήτηση της ελληνικότητας της Ελληνικής φέτας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Είναι γνωστό ότι, έπειτα από αγώνες ετών, η Ελλάδα κατάφερε να κατοχυρώσει, ως προστατευόμενη ονομασία προέλευσης (ΠΟΠ), την ιδιότητα της «φέτας», ως παγκοσμίως αναγνωρισμένο ελληνικό τυρί. Αυτό συνέβη, παρά τις αντιδράσεις ορισμένων χωρών, που εξ ιδίου οφέλους, αμφισβητούσαν την αναγνωρισσιμότητα της φέτας, ως ελληνικού προϊόντος. Όπως όμως αναφέρεται σε δημοσίευμα του Διαδικτύου, και συγκεκριμένα της αναφερόμενης σε θεματολογία περί τα αγροτικά θέματα ιστοσελίδας “ΑγροΤύπος”: (<https://www.agrotypos.gr/metapoiisi/galaktokomika/notheia-fetas-oi-elegktikoi-michanismoi-piastikan-ston-ypno-polemo-apo>) εταιρεία εξαγωγής φέτας διαπιστώθηκε να έχει στείλει στην αγορά του εξωτερικού, φέτα με αγελαδινό στην πλειοψηφία του γάλα και όχι αιγοπρόβειο, όπως εκ της σχετικής νομοθεσίας ορίζεται. Μετά την σχετική καταγγελία περί νοθεύσεως του τυριού, δύο χώρες, συγκεκριμένα η Γαλλία και η Δανία, προσέφυγαν στις αρμόδιες επιτροπές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ζητώντας κατ’ ουσίαν, να χάσει η Ελλάδα τη μοναδικότητα της «ΠΟΠ», που έχει για το ελληνικό τυρί.

Στο δημοσίευμα, μεταξύ άλλων, αναφέρεται ότι: “τα υπουργεία Γεωργίας της Δανίας και Γαλλίας έχουν ήδη ετοιμάσει φάκελο που θέλουν να καταθέσουν στην ΕΕ για την ΠΟΠ Φέτα. Στον φάκελο δεν βάζουν θέμα φυλών. Βάζουν όμως το θέμα του αγελαδινού γάλακτος στην παραγωγή της, τα πρόσθετα που χρησιμοποιούνται, καθώς και την ουσία τρανσ-γλουταμινάση, που αν και απαγορεύεται να χρησιμοποιείται στην φέτα έχουν στοιχεία ότι ανιχνεύτηκε σε φέτα που πωλείται στο εξωτερικό. Τα πράγματα έχουν οδηγηθεί εδώ γιατί κάποιες ελληνικές εταιρείες παραγωγής φέτας έχουν υπογράψει συμβόλαια με τα σούπερ μάρκετ του εξωτερικού, με τιμές στα περσινά επίπεδα. Εισαγωγές αιγοπρόβειου γάλακτος δεν μπορούν να γίνουν γιατί οι τιμές (π.χ. στην Ιταλία) αυτή την εποχή είναι περίπου στο 1 ευρώ το κιλό, κάτι που δεν επιτρέπει την εισαγωγή του στην χώρα μας (γιατί είναι κοντά στα επίπεδα της χώρας μας). Για αυτό προσπαθούν με τη νοθεία (αγελαδινό γάλα) να μειώσουν το κόστος παραγωγής”.

Όπως, δε, καταγγέλλει ο Διεπαγγελματικός Οργανισμός Φέτας («ΔΟΦ»), η συγκεκριμένη εταιρεία, επειδή δεν μπορούσε να κάνει εισαγωγές αιγοπρόβειου γάλακτος και δεν θέλησε να αγοράσει από τους Έλληνες παραγωγούς, νόθευσε το προϊόν της.

Εκ των ανωτέρω, γίνεται σαφές ότι εγκυμονούνται πολύ σοβαροί κίνδυνοι για τους Έλληνες κτηνοτρόφους και τους εργαζομένους στην παραγωγή και την τυποποίηση της ελληνικής φέτας, με άμεσο τον κίνδυνο σημαντικής πτώσης του κύκλου εργασιών τους, εξ αιτίας του ανωτέρω περιστατικού. Σε ευρύτερο, δε, πλαίσιο, απαξιώνεται ακόμη περισσότερο κατ' αυτόν τον τρόπο η πρωτογενής παραγωγή στην Ελλάδα, με συνολικότερο αρνητικό αντίκτυπο στην οικονομία της χώρας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### **Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:**

1. Ποιες είναι οι ενέργειες στις οποίες προέβη ή προτίθεται να προβεί η Κυβέρνηση, έτσι ώστε να διαλευκανθεί το παραπάνω περιστατικό, με γνώμονα τα οικονομικά συμφέροντα της χώρας μας, προς υπεράσπιση του ελληνικού χαρακτήρα της φέτας;
2. Τι είδους και ποιοι ακριβώς σχετικοί έλεγχοι διενεργούνται από τις ελληνικές αρμόδιες Αρχές, προκειμένου να αποφεύγονται παρόμοια με το ως άνω περιστατικά, που βλάπτουν την εικόνα της χώρας και το συμφέρον της ελληνικής οικονομίας;
3. Υπάρχει "δίχτυ" προστατευτικής πολιτικής για τα ελληνικά προϊόντα εντός του πλαισίου των κανονισμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και με βάση τη Γενική Συμφωνία Δασμών και Εμπορίου (συμφωνία «GATT»), του 1994, κατά την οποία, η Ελλάδα υποχρεούται να μειώσει την αγροτική και κτηνοτροφική της παραγωγή;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**